

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 9 (5707)

Четверг, 14 января 1982 года

Цена 2 коп.

МАСТЕРА СФЕРЫ ДОБРЫХ УСЛУГ

«К вам придет механик Смольников» — эти слова воспринимаются горожанами как добрая весть. Они знают, что если телевизор побывает в руках Рауфа Смольникова, то аппарат будет надежно работать долгое время. Такова репутация у радиомеханика.

Правится жителям и то, что, готовясь к свадебному торжеству, им нет необходимости искать фотографа. В течение последних лет коммунист Ю. Сааков постоянно оказывает свои услуги в городском отделе записей актов гражданского состояния. Работу этого мастера отличают прекрасное качество и обязательность исполнения в указанный срок.

В течение восьми лет передает свой богатый опыт молодежи член техсовета парикмахер С. Столякина. Она сумела подготовить восемь молодых мастеров.

Свой почерк у мастера-закройщика ателье «Сургутяночка» Т. Помазуновой. Изделия, вышедшие из-под ее рук, отличаются изяществом, элегантностью, удобны и красивы.

В любой области человеческой деятельности встречаются люди, которых называют настоящими мастерами своего дела. Их умение, их высокое профессиональное мастерство достигаются неупомянутой работой над собой, желанием овладеть всеми секретами любимого дела.

Высоко ценят в нашей стране тех, кто отдает свою силу и энергию службе сферы услуг. На первый взгляд, работа этих людей кажется будничной, простой, малопrestижной. Но, пожалуй, никакой другой труд не имеет такого влияния на повседневную жизнь, как в службе быта. И недаром зовут ее службой хорошего настроения — она нужна всем.

Чтобы создать действительно современную, отвечающую высоким потребностям систему обслуживания населения, нужны кадры, нужны мастера своего дела. Издавна словом мастер величили человека, до тонкости изучившего секреты того или иного ремесла. Мастерство — это, если хотите, искусство. Искусство скроить, сшить, искусство быстро определить поломку в том или другом бытовом приборе и устранить ее. Скажем, Рауфу Смольникову достаточно включить телевизор, чтобы найти неполадки. Мастеров сервиса у нас немало, но нужно больше, чтобы отрасль обслуживания стала поистине образцовой, доставляющей людям радость и облегчение бытовых забот.

Нужно смелее внедрять новое, передовое, пропагандировать опыт лучших. Широкую известность у нас в стране получило, например, имя киевского закройщика М. Воронина. Его бригада внедрила новый макетно-жилетный метод пошивки одежды без примерок. Заказчики экономят время, им не надо по многу раз приходить в ателье. Во многих городах есть последователи М. Воронина. И у нас вполне можно внедрить его в ателье «Сургутяночка», скажем, у мастеров П. Миронова и Т. Помазуновой.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации управления бытового обслуживания должны постоянно работать над тем, чтобы на предприятиях улучшились культура и качество работы, больше внимания уделялось каждому человеку, заботились о его интересах и нуждах, условиях для творческого роста.

Всемирно надо пропагандировать достижения мастеров своего дела, работников с безупречной репутацией, честных, неподкупных. И в то же время проявлять принципиальность в оценке действий всех работников, самым решительным образом осуждать нарушения этики поведения, грубость, отступление от норм обслуживания.

Наказом партии для многомиллионной армии службы быта должны стать слова из Отчетного доклада XXVI съезду КПСС: «Магазин, столовая, прачечная, химчистка — здесь люди бывают каждый день. Как их встречают? Как разговаривают с ними? Сколько времени, сил тратят на всякого рода бытовые хлопоты. По тому, как решаются эти вопросы, люди в большей мере судят о нашей работе. Судят строго, взыскательно. И это, товарищи, нужно помнить».

Фото Е. Чупракова.

Навстречу 60-летию СССР СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ТРЕСТА СУРГУТНЕФТЕСПЕЦСТРОЙ НА 1982 ГОД ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ 60-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Коллектив треста Сургутнефтехпецстрой, выполняя решения XXVI съезда КПСС, обеспечил на основе действенного социалистического соревнования успешную реализацию задания и обязательств первого года одиннадцатой пятилетки, рапортовав об этом 16 ноября 1981 года. Выполнен объем подготовительных работ на сумму 75.863 тысячи рублей. Построено 155 кустовых оснований под бурение и 138,6 километра внутрипромысловых дорог.

Эти успехи достигнуты в результате самоотверженного труда всех коллекти-

зов управлений, большой организаторской и массово-политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций подразделений.

Вдохновленные решениями ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, стремясь внести достойный вклад в достижение на промыслах Тюменской области миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки, а также к 60-летию образования СССР, коллектив треста принял на 1982 год следующие повышенные социалистические обязательства:

выполнить на два процента и получить 40 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

За счет рационального использования материально-технических ресурсов и бережного отношения к ним сэкономить сверх установленного задания: электроэнергии — 29 тысяч киловатт-часов, металла — 3,2 тонны, бензина — 15 тонн, дизельного топлива — 60 тонн.

На основе дальнейшего совершенствования организации труда и управления производством, внедрения прогрессивной техники и технологии задание по росту производительности труда пере-

выполнить на два про-

цента и получить 40 ты-

сяч рублей сверхплановой

прибыли.

Довести коэффициент

технической готовности

по основным дорожно-

строительным машинам

до 0,71.

Подготовить в учебно-курсовом комбинате 12 молодых рабочих и повысить квалификацию 390 работников.

Перевести на метод

бригадного подраздела три

автоскреперные бригады.

Создать рабочим и слу-

жащим необходимые

культурно-бытовые усло-

вия для учебы, высокопроизводительного труда

и отдыха, всемерно спо-

собствовать развитию са-



доводства и огородничества.

Охватить экономическим образованием и учебой в школах коммунистического труда 80 процентов тружеников треста.

Продолжить социалистическое соревнование с коллективом треста Юганскнефтехпецстрой.

Социалистические обязательства, обсуждены и принятые на собрании партийно-хозяйственного актива треста Сургутнефтехпецстрой.



К выборам народного судьи

В соответствии со ст. ст. 17, 18, 19 утвердил на территории избирательного Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов» исполном городского Совета народных депутатов округа № 7 по выборам народного судьи в связи с увеличением состава суда следующие избирательные участки:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1, ул. Энергетиков, дом 19.

Центр — школа № 8.

Границы: улица Энергетиков, дома с

№ 35 по 45; пр. Советов, № 3; улица Рес-

публики, № 72, 74.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2.

Центр — клуб энергетиков.

Границы: улица Республики — четная

сторона № 70, 76 и № 80 по 92.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3.

Центр — ЖЭУ управления по транспор-

тировке газа и жидкого углеводородов до

№ 66, нечетная с № 57 по 73, пер. Юж-

ный — нечетная сторона с № 1 по № 15.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

КОМПЛЕКСНО И ДОСРОЧНО

Коллективы подразделений треста Сургуттрубопроводстрой активно участвуют в создании крупнейшей топливно-энергетической базы страны. В 1981 году они построили и сдали в эксплуатацию 674 километра трубопроводов.

С большим воодушевлением труженики восприняли решения ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР.

По примеру москвичей коллектива треста включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия СССР. Партийным комитетом совместно с администрацией, объединенным постройкомом и комитетом ВЛКСМ разработаны и утверждены мероприятия по подготовке к встрече юбилея. Особое внимание здесь уделено социалистическому соревнованию под девизом: «60-летию СССР — 60 ударных трудовых недель».

Эти мероприятия вместе с условиями соревнования разосланы во все структурные партийные организации, обсуждены и конкретизированы в низовых коллективах с учетом стоящих перед ними в 1982 году задач и специфики производства.

На основе данных мероприятий проведены рабочие собрания на участках, в бригадах, подразделениях. На собраниях приняты социалистические обязательства в честь юбилея.

В целом по тресту намечено выполнить пятимесячный план года по объему строительно-монтажных работ ко дню рождения В. И. Ленина, а годовой — к 20 декабря.

За год труженики обязуются построить 747 километров трубопроводов и сдать в эксплуатацию важнейшие народнохозяйственные объекты. Такие, как резервная нитка газопровода системы Уралгай—Сургут—Челябинск

и Сургутской ГРЭС, участок магистрального нефтепровода Сургут—Полоцк протяженностью более 32 километров, газопроводы газлифтной эксплуатации Федоровского месторождения и другие.

Широко развернулась борьба за бережное отношение к технике, оборудованию, запасным частям. За счет рационального расходования материалов и топливно-энергетических ресурсов должны быть сбережены 50 тонн металла, 30 цемента, экономлено 125 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Готовясь к юбилею СССР, партийные организации подразделений треста обновили наглядную агитацию, уделив особое внимание ее пеленаправленности. К примеру, в сварочно-монтажной бригаде лауреата Государственной премии СССР В. Ф. Каленова оформлен призыв: «Ввести резервную нитку нефтепровода Сургут—Полоцк в мае 1982 года!» В поселке Солнечный на зданиях общежитий, где проживают многие трассовики, вывешены лозунги, по достойной встрече 60-летия СССР.

Среди сварочно-монтажных, изоляционно-укладочных и землеройных бригад еженедельно подводятся итоги ударного труда. Партийный комитет разработал специальные образцы бюллетеней социалистического соревнования, плакатов народного контроля и «Комсомольского прожектора».

На основе данных мероприятий проведены рабочие собрания на участках, в бригадах, подразделениях. На собраниях приняты социалистические обязательства в честь юбилея.

В целом по тресту намечено выполнить пятимесячный план года по объему строительно-монтажных работ ко дню рождения В. И. Ленина, а годовой — к 20 декабря.

За год труженики обязуются построить 747 километров трубопроводов и сдать в эксплуатацию важнейшие народнохозяйственные объекты. Такие, как резервная нитка газопровода системы Уралгай—Сургут—Челябинск

и Н. МАЙБОРОДА.

ВСЕМ известно, что тюменцы развернули соревнование за достижение в одиннадцатый пятилетку на промыслах области добычи миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки. Задача не из легких. И наша бригада непосредственно участвует в ее выполнении, так как строит трубопроводы для перекачки нефти и газа. Бригада комсомольско-молодежная, все имеют среднее образование. Из 18 человек — два коммуниста и восемь комсомольцев.

Так, например, Валера Жданников работал слесарем. Я подметил в нем интерес к сварочным работам. Мы направили его на курсы электросварщиков в Уфу, а сейчас он работает сварщиком пятого разряда.

Важным направлением своей агитационной работы считаю воспитание у каждого члена бригады чувства хозяина производства, своего рабочего места. Здесь мы ведем борьбу с бесхозяйственностью, за экономию и бережливость материалов. Проделали большую работу по сбору и складированию ранее разбросанных труб, навели порядок на сварочных базах. А экономию начали с малого — с экономии электродов, которые мы храним в специальном помещении, просушиваем перед употреблением и тем самым не допускаем их перерасхода. Работу ведем прогрессивным поточно-расщепленным методом, каждый сварщик квалифицировано выполняет свою операцию. И все же какими бы отработанными ни казались операция или технологический процесс, всегда их можно улучшить. Поэтому считаю необходимым в своей работе агитатора умение пробуждать у своих товарищих дух новаторства, поиска нового.

Приведу такие факты.

Шестой год я руковожу этим коллективом и являюсь в нем агитатором-наставником. Одной из первоочередных своих задач считаю: приучить членов бригады творчески относиться к работе. Это име-

ет и профессиональное, и большое социальное значение. Необходимо не только помочь раскрыть талант рабочего, но и умелое направление дарования каждого новичка в русло своего участка работы.

Важным направлением своей агитационной работы считаю воспитание у каждого члена бригады чувства хозяина производства, своего рабочего места. Здесь мы ведем борьбу с бесхозяйственностью, за экономию и бережливость материалов. Проделали большую

«... РАБОТАЯ НАД ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА, МЫ ОДНОВРЕМЕННО ДОЛЖНЫ СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ, СИСТЕМУ УПРАВЛЕНИЯ ХОЗЯЙСТВОМ».

(Из речи Л. И. Брежнева на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС).



ИНСТИТУТ ДИРЕКТОРОВ

Более чем за 60 лет существования Московского института управления имени Серго Орджоникидзе в нем прошли подготовку свыше пятидесяти тысяч специалистов для важнейших отраслей народного хозяйства. Сегодня Московский институт управления — крупнейший научный центр и ведущий вуз страны по подготовке специалистов-

управленцев. Здесь обучаются около 10 тысяч студентов дневного и вечернего отделений.

Институт управления постоянно оказывает научно-техническую помощь многим предприятиям страны. Ученые вузов впервые в стране разработаны комплексные автоматизированные системы управления мощными энергосистемами

в Узбекистане, Эстонии, Ленинграде. Созданы и внедрены АСУП на многих московских заводах.

Экономический эффект от внедрения результатов исследований составил 23 миллиона рублей.

На снимке: идет занятие в классе программирования контроля текущей успеваемости.

Фото А. Чумичева (ТАСС).

Семинар профсоюзного актива

В Сургутском филиале профсоюзных курсов состоялся семинар профсоюзных работников профсоюза. С этими лекциями выступили помощник прокурора Л. В. Викторова, председатель горкома профсоюза работников профсоюза В. П. Тюрина, заведующая коммунальным отделом горисполкома Е. А. Подлегалина, председатель горкома профсоюза медицинских работников Т. П. Ляшенко.

На семинаре были обсуждены вопросы оргмассовой, производственной, финансовой работы профсоюзов, а также по охране труда и технике безопасности. Проведены также практические занятия по планированию работы местных комитетов.

М. МАЛЫШКИН,
член президиума горкома профсоюза работников просвещения.

Держать под контролем

Городской комитет народного контроля принял решение «О работе группы народного контроля домостроительного комбината по экономии топливно-энергетических ресурсов». Наряду с положительными моментами отмечено, что дзорные слабо вникают в производственные дела предприятия. Редко проводят рейды и проверки, низкая эффективность контрольной работы.

Комитет обязал группу и посты ДСК устранист выявленные недостатки, постоянно держать под контролем использование топливно-энергетических ресурсов, ежемесячно анализировать данные по расходу тепла, топлива, электроэнергии, строительных материалов. Регулярно проводить рейды, проверки, результаты которых доводить до сведения парткома комбината и администрации.

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

Мы с Анатолием Овчаровым на базе трактора С-100 придумали транспортерную ленту для засыпки болотистой местности. Это дало возможность обходиться без дополнительной техники.

общественной работы, стараюсь найти время на хорошие подготовки к занятиям в школе коммунистического труда, где мы с ребятами изучаем курс «Технический прогресс и экономика».

Помню, однажды сложилось трудное положение с откачкой нефти на Самотлоре. Необходимо было срочно построить через пойму Оби резервную нитку нефте-

ОПЫТ ПЛЮС ДИСЦИПЛИНА —

Придумали также приспособление для очистки внутренней полости трубы.

ГЛАВНЫМ в воспитательной работе считаю личный пример. Никакие педагогические приемы не помогут, если товарищи по бригаде увидят, что слова мои расходятся с делом. Поэтому, кроме основной и

совместное занятие в школе, общие производственные интересы положительно повлияли на создание здорового морально-психологического климата в коллективе, который, в свою очередь, способствует воспитанию таких положительных качеств, как трудолюбие, умение организовать свой труд в трассовых усло-

виях. Провода Нижневартовск—Куйбышев, так как имеющиеся не обеспечивают пропуск всей добычи на Самотлоре. Необходимо было срочно построить через пойму Оби резервную нитку нефте-

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ— ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ТРУДЯЩИЕСЯ треста Сургутнефтьюромстрой с большим воодушевлением встретили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, выводы и предложения, содержащиеся в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Наши подразделения прилагают все усилия на выполнение поставленных перед ними задач. Сданы заказчикам вторая очередь КС-2 (Орт-Ягунская), КНС-7 и ДНС-4, газлифтная компрессорная станция № 1 на Федоровском месторождении, КНС-1 на Яун-Лорском, подстанция КСУ Западно-Сургутского месторождения. Введен в эксплуатацию детсад на 50 мест на Орт-Ягунской компрессорной и целый ряд других объектов.

В достижение этих результатов большой вклад внесли наши передовики производства. Среди них особо хотелось бы отметить комплексную комсомольско-молодежную бригаду из СУ-5, возглавляемую членом горкома КПСС Ф. А. Карагодиным, которая по итогам социалистического соревнования не один раз заставляла призовые места среди бригад строителей Сургута. Успешно трудаются машинист эк-

скаватора специализированного управления № 7 В. С. Чуприн, крановщик Л. В. Прасолов, слесарь-монтажник СУ-8, депутат Ханты-Мансийского окружного Совета А. М. Чернышевский и многие другие. Следует отметить и работу коллектива субподрядных организаций — треста Запсибнефтехиммонтаж, СУ-4 треста Тюменьнефтегазмонтаж, ПММК-3 Сибкомплектмонтажа, которые вносят большой вклад в обеспечение ввода объектов в эксплуатацию.

Партийный комитет постоянно держит в поле зрения работу коллектива треста и его субподрядных организаций, оказывает необходимую помощь во взаимодействии с заказчиком. Так, 15 октября партийные комитеты треста и НГДУ Федоровские на совместном заседании рассмотрели ход строительства газлифтной компрессорной № 1 и совместно с руководителями приняли соответствующие меры по окончанию недоделок на этом объекте. Курс администрации и парткома на более слаженную работу генподрядчика с заказчиком и субподрядчиками положительно сказался на обеспечении ввода объек-

тов в эксплуатацию. Это позволило ввести в прошлом году в два раза больше мощностей на газокомпрессорных станциях, в три раза больше, чем в 1980 году, дежимных и в пять раз — кустовых насосных станций.

В МЕСТЕ с тем в работе нашего треста имеются очень серьезные промахи и упущения. Прежде всего администрация и партийный комитет еще полностью не изжили практику распыления сил и средств по многочисленным объектам. Низкий уровень организации труда, есть брак, сократилась в сравнении с 1980 годом текучесть кадров, но все же она велика — около 20 процентов. Часты простой рабочих из-за недостатка материалов, техники и автотранспорта. Немало было случаев, когда он простаивал сверх нормы под погрузкой и разгрузкой.

Кроме того, при переходе на новый метод расчета за товарную продукцию у нас не была проведена в полном объеме работа по перестройке подразделений и в целом треста на новые условия кредитования. Недостатки оказались на технико-экономических показателях, которые не соответствуют плановым. Нельзя не выполнять государственного плана, но вполне закономерен вопрос: а как это планирование поставлено? Первоначально на 1981 год тресту был доведен план по генподряду в объеме 48 миллионов рублей и 23 миллиона собственными силами, а в апреле 1981 года его «поправили» с

ростом на восемь миллионов рублей. Но поскольку договоры с субподрядчиками были уже заключены, то план по собственным силам вырос с 23 до 31 миллиона. Срыв поставок брусчатых домов для строительства жилья, школы и детсада в поселке Пим сразу же тогда поставил под сомнение ввод чрезвычайно необходимых объектов.

В настоящее время в коллективе ведется большая работа по обеспечению ввода в эксплуатацию объектов текущего года, но, к сожалению, многие нерешенные ранее вопросы будут скавываться на деятельности треста по-прежнему. Это прежде всего — низкое обеспечение трудящихся жильем, недостаток автобусов для перевозки рабочих, не всегда удовлетворительная работа автомобильного транспорта и снабжение запасными частями строительной техники.

По-прежнему важнейшей задачей коллектива треста и его субподрядных организаций в 1982 году остается обеспечение своевременного ввода объектов в эксплуатацию. В подразделениях прошли митинги, на которых трудящиеся единодушно поддержали почин — «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Работники треста полны решимости достойно встретить славный юбилей нашего государства.

И. АТАНОВ,
секретарь парткома
треста.

Соревнуются газовики Сургута

С первых дней второго года пятилетки в подразделениях объединения Сургуттрансгаз развернулось социалистическое соревнование за культуру производства и культуру эксплуатации компрессорных станций. В нем примут участие коллективы всех четырнадцати линейных управлений.

В центре внимания — дальнейшее повышение культуры производства, обеспечение благоприятных условий труда, развитие творческой инициативы газовиков, повыше-

ние квалификации и профессионального мастерства, использование наглядной агитации в пропаганде передового опыта.

Подведение итогов — ежегодное, к 25 декабря. Мера поощрения — грамоты, денежные премии.

Соревнование будет действовать до конца пятилетки. Оно призвано поднять коллективы объединения на новые трудовые высоты в деле достижения тюменцами суточной добычи в объеме миллиарда кубометров газа.

Е. ЧУПРАКОВ.

◆ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



На Ярославском заводе «Маниприбор» начался серийный выпуск двуруковых автоматических манипуляторов «РФ-202 М». Памятьро-

ботов способна хранить девять программ управления. Приборы малы по габаритам и легки. Это позволяет быстро создавать робототехнические комплексы и линии на промышленных предприятиях без перепланировки технологических участков.

На снимке: ведущие специалисты по серийному производству роботов В. В. Любимов (слева) и Ю. А. Яковлев проводят комплексное испытание автоматических манипуляторов с программным управлением.

Фото С. Метелицы, (ТАСС).

напомнить, что дисциплина и качество взаимосвязаны.

Мы воспитываем из членов своей бригады не только опытных сварщиков и монтажников, но и хороших руководителей производства. При строительстве газопровода Вынгапур — Челябинск оказалось, что в СУ-16, которое возводило один из участков, нет руководителя, который мог бы достойно возглавить сварочно-монтажную бригаду.

Под угрозой срыва оказалось строительство важнейшего народнохозяйственного объекта. И тогда мы выдвинули бригадиром нашего звеньевого Владимира Михайловича Чаружа, молодого сварщика, прошедшего трехгодичную практику в нашем коллективе. Молодой бригадир зарекомен-

довал себя только с хорошей стороны. Досрочно, с оценкой «отлично» было построено 63 километра газопровода Вынгапур — Сургут — Челябинск диаметром 1220 миллиметров. А на место В. М. Чаружа звеньевым был выдвинут молодой рабочий Э. В. Слободян.

Важнейшим средством трудового воспитания молодежи всегда выступало социалистическое соревнование. Бригада активно соревнуется со сварочно-монтажными бригадами главка, треста, управления. За истекший строительный сезон мы неоднократно становились победителями в соревновании по главку, трижды занимали первое место по тресту, были отмечены среди лучших коллек-

тивов города. В этих успехах заслуга каждого члена нашего коллектива. Среди них звеньевый Анатолий Овчаров, электросварщики Алексей Романов, Николай Чупик, Геннадий Агасулин, Юрий Никифоров, машинист трубокладчика Анатолий Соломко.

Большое значение в ускорении темпов нашей работы имеет бригадный подряд. По этому методу мы работаем с 1976 года. В прошедшем зимнем сезоне коллективом выполнено строительно-монтажных работ более чем на пять миллионов рублей, перевыполнено задание по производительности труда на 37,6 процента, сэкономлено более 30 тысяч рублей. Досрочно, к XXVI съезду КПСС, был сделан аганский переход, с опережением графика более чем на ме-

ПИСЬМА

Простая истина

На славу потрудились тому, что сами взрослые работники ЖКК треста Сургутгазстрой, устраивая детскую площадку в нашем микрорайоне (рядом с почтовым отделением № 3). Такой красивой площадки еще в микрорайоне не было. Все работы были выполнены только силами ЖКК, так как привлечь родителей и учащихся близлежащих школ не удалось. Вот это и сказалось отрицательно на последствиях.

Поскольку чужого труда неожиданно, с первых же дней и взрослые, и дети стали разрушать городок, его красочные стены. Дед Мороз в своем величии еще цел, а вот Снегурочка, символ кротости, человеческого и доброты, пострадала. Почему наши дети не берегут того, что для них сделали взрослые? Да потому что в последнее время в школах много говорят о трудовом воспитании. Но мало все-таки, на мой взгляд, привлекают детей к общественно полезному труду практически. Ведь можно было вовлечь детей близких школ в работу по устройству площадки. Ребята могли много сделать по украшению елки, расчистке площадки, изготовлению стены, крепости, катка. Тогда бы они лучше берегли сделанное, поскольку были в полной мере хозяевами детской площадки.

М. МИХАЙЛОВ,
пенсионер.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

Проблема прописки

Прочитали мы в газете статью «Прописка проводится» и решили тоже обратиться к вам. Только у нас не шесть месяцев нет прописки, а шесть лет.

Дело в том, что мы проживаем в домах № 5 и 6 в поселке Звездный. Заселились в мае 1975 года в двухэтажные деревянные дома, с тех пор сменилось уже много жильцов, а прописки все нет.

Скажете: «Много воды утекло, а вы сейчас спохватились». Не совсем так. Писали мы в разные инстанции, в

Фамилии живцов, правда, переписывают каждый год. В 1980 году замеряли площадь наших квартир. С тех пор все затихло.

Неужели так и не найдется хозяин наших домов, ведь кто-то же их строил? Неужели для города это такая мелочь — двадцать четырех квартир? Оплата за них до сих пор не берется?..

Жители Звездного.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

В первую очередь

«Ответьте, пожалуйста, какими льготами будут пользоваться матери и одиночки при получении квартир и мест в детских яслях? Имеют ли право им отказать и не включать в списки на получение квартир, мотивируя тем, что ребенок еще не родился?» — спрашивает в своем письме Т. Гаврилова.

На это письмо отвеча-

ет юрист общественной приемной адвокат Н. И. БОГАЧ:

На основании статьи № 26 третьего раздела Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик, вводимых с первого января 1982 года, одиночкам матери имеют право на первоочередное получение жилплощади.

Сейчас бригада ведет монтаж и сварку резервной панели нефтепровода Сургут — Полоцк протяженностью 21,5 километра. Срок исполнения работы 21 января текущего года.

Новым этапом в нашей работе явилось соревнование под девизом: «Шестидесятилетию СССР — 60 ударных трудовых недель». На общем собрании мы пересмотрели наши возможности и включились в социалистическое соревнование по достойной встрече славного юбилея нашей страны.

В. КАЛЕНОВ,
лауреат Государственной премии СССР, бригадир сварочно-монтажной бригады.

ЗАЛОГ УСПЕХА

нефти могло попасть в Обь, что вызвало бы загрязнение реки. И все же испытание провели. Оно показало надежность сварки трубопровода и высокое качество работ.

На рабочем собрании постановили нести коллективную ответственность за качество выполняемых работ. Мы имеем свое бригадное

ВОСПОМИНАНИЯ НА ЦЕЛЫЙ ГОД

Надолго запомнился яркий сургутянин веселый новогодний праздник. Дед Мороз с огромной седой бородой и с мешком, наполненным подарками, хрупкая Снегурочка, елка зеленая, искрящаяся парфюмами. Словно зимняя сказка пришла в зал детского сада яслей «Мишутка», где и был подготовлен этот фотопортрет.

Бот дятел на елке, вот белка... И еще много, много блестящих игрушек, а на самой верхушке дерева горит, ис-

пахнет хвойей, слышатся песни, смех, сияние. Переливаются чистые, детские голоса, отражаются они серебряным перезвоном. А потом Дед Мороз щедро раздает подарки.

И начинается хоровод. Сколько счастья и радостных улыбок на лицах ребят можно было увидеть в день утренников, проведенных в детских садах и яслях!

В. БОРЗЕНОВ.
Фото автора.



«Бриллиантовая корзина-82» СПОРТ

Морозно было в течение почти всех зимних каникул. Но это не помешало сотням мальчишек и девчонок появляться на спортивных площадках нашего города.

Более 300 ребят из девяти школ приняли участие в традиционных соревнованиях по баскетболу на призы клуба «Бриллиантовая корзина». Эти, одни из самых массовых состязаний детворы, собрали большое количество болельщиков. Все, кто приходил в эти январские дни в спортзал НГДУ «Федоровские льфты», стали свидетелями интересных поединков, накал борьбы которых был под стать соревнованиям взрослых.

Игры проводились в двух возрастных группах: 4-5 и 6-7 классы среди мальчиков и девочек. В результате се-

мидневной борьбы победу в общем зачете одержал дружный коллектив школы № 7, на втором месте пятеро и на третьем — первая школа.

После окончания турнира главный судья В. Голубев и секретарь горкома комсомола Н. Сидорова в торжественной обстановке вручили победителям дипломы и ценные призы. Лучшими игроками в старшей возрастной группе признаны Наташа Ляпунова из пятой школы и Дима Проценко из седьмой. Согласно положению о проведении соревнований, победители будут премированы комплектами спортивной формы и баскетбольным инвентарем.

А. КЛИМАНОВ,
главный секретарь
соревнований,
наш нешт. корр.

НОВОСТИ * НОВОСТИ * НОВОСТИ ИСПЫТАНИЯ АН-3

В предновогодние дни начались государственные испытания нового самолета АН-3. Эта машина заменит широко распространенные бипланы АН-2.

По сравнению со своим предшественником АН-3, снабженный мощной газотурбинной силовой установкой, берет на борт на полтоны больше грузов, у него вдвое увеличена скорость набора высоты. Новый самолет стал более комф-

ортабельным для летчика.

В нынешнем году мы разработали и сдали в серийное производство также дельтаплан «Славутич». Этот легкий, послушный и надежный аппарат найдет широкое применение в многочисленных спортивных секциях страны.

(АНП).

Зам. редактора
И. ЗАХАРОВ

СПРАВКИ

СИНО

«ГЕОЛОГ»

15 января. «Это Пеле» — в 19.

«ЭНЕРГЕТИК»

15 января. «Вен одержимых» — в 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ:
ул. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

Сургутский горыбисооп — технолога общественного питания, кочегаров. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 18, остановка «Рыбокомбинат».

ВОДРЕМ-74 ПСМО Тюменьстройпуть — машинистов экскаваторов ЭО-4121, Э-652, машинистов бульдозеров для работы на импортной технике. Одиночным представляется общежитие, семейным — жилье по договоренности. Обращаться: пос. Юность. Проезд авт. № 102.

Сургутское строительно-монтажное управление треста СургутгеоЛстрой — начальника участка механизации, прораба участка механизации, машинистов автотранспортной техники, старшего инженера труда и заработной платы, машинистов сваебойных агрегатов СП-49, помощников машинистов сваебойных агрегатов, каменщиков, жестяников, слесарей-сантехников, газосварщиков, электромонтажников по монтажу силового оборудования, слесарей по изготовлению и монтажу систем вентиляции промышленных и коммунально-бытовых объектов, мастеров. Одиночным предоставляется место в общежитии. Семейным — постоянное жилье в течение 4-5 лет, временное — в течение полугода. Проезд вахт. авт. треста Запсибэнергострой от ГРЭС в 6.30 до завода ЖБИ.

Сургутская центральная трубная база — токаря (представляется временное жилье или общежитие), слесаря, электриков, машинистки. Проезд авт. № 101 до ост. «Технаб».

ПМК по строительству Сургутского ГПЗ — мастера, прораба, старшего прораба, инженера, плотников-бетонщиков, монтажников строительных конструкций. Одиночным представляется общежитие, семейным — жилье в порядке очередности. Проезд вахт. авт. от Жилстроя в 7.00, 12.15, 16.00, от п. Кедровый — в 8.45, 7.45; тел. 3-61 («Стройбаза»).

Утерянный аттестат № 908237, выданный в 1979 году средней школой № 4 на имя Крюковой Людовии Леонидовны, считать недействительным с января 1980 года.

МЕНЯЮ благоустроенную четырехкомнатную квартиру в г. Самтредиа Грузинской ССР на разном цену в гг. Сургуте, Тюмень. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 13, кв. 1 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на две одинокомнатные. Обращаться: ул. Республики, 74, кв. 27 (после 17 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную четырехкомнатную квартиру (на третьем этаже) в районе строителей на трехкомнатную и однокомнатную или на две двухкомнатные. Обращаться: ул. Береговая, 70, кв. 12 (в любое время).

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Куйбышеве на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут, Главпочтamt, до воскресенья, Панину Владимиру Алексеевичу.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, северный днем по городу облачность, кратковременный снег, метель, ветер юго-западный, 9-14 м/сек., температура 13-15 градусов мороза.

Обращаться: ул. 30 лет Победы, 19, ост. авт. «ДК «Строитель» (за ГПТУ № 17).

Горючее КПСС — уборщицу. Обращаться: Дом Советов, комн. 412.

ВОДРЕМ-74 меняет экскаватор МТП-71 на новый ЭО-4121. Обращаться: пос. Юность, тел. 3-05 («Юность»). Проезд авт. № 102.

Ателье «Сургутянка», «Элегант», «Салют» принимают заказы на пошив верхней мужской и женской одежды. Срок изготовления — 2 недели.

Ателье «Рыбники» принимает заказы на пошив легкого женского платья. Срок изготовления — 10 дней.

Ателье «Северянка» принимает заказы на пошив брюк. Срок изготовления — 7 дней.

С 18 по 24 января 1982 года в универсаме № 18 «Сургут» проводится выставка-продажа сувениров из меха, рога, дерева, чеканки. Выставка работает с 9 до 20 часов, перерыв на обед — с 14 до 15 часов.

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ
НАШ МАГАЗИН!

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в г. Самтредиа Грузинской ССР на разном цену в гг. Сургуте, Тюмень. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 13, кв. 1 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на две одинокомнатные. Обращаться: ул. Республики, 74, кв. 27 (после 17 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную четырехкомнатную квартиру (на третьем этаже) в районе строителей на трехкомнатную и однокомнатную или на две двухкомнатные. Обращаться: ул. Береговая, 70, кв. 12 (в любое время).

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Куйбышеве на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут, Главпочтamt, до воскресенья, Панину Владимиру Алексеевичу.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, северный днем по городу облачность, кратковременный снег, метель, ветер юго-западный, 9-14 м/сек., температура 13-15 градусов мороза.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.